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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

3ο Επιστημονικό Συνέδριο Ο.Λ.Ε. ΑΕ-ΠΑ.Δ.Α: Η σημασία της 

συνεργασίας των λιμένων με την πανεπιστημιακή κοινότητα 

 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 3ου Επιστημονικού 

Συνεδρίου με θέμα «Διοίκηση, Οργάνωση και Ανάπτυξη των Λιμένων», 

που συνδιοργάνωσαν ο Οργανισμός Λιμένος Ελευσίνας (Ο.Λ.Ε.) AE και 

το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής (ΠΑ.Δ.Α.) στο Εργατοϋπαλληλικό 

Κέντρο Ελευσίνας-Δυτικής Αττικής, στις 30-31 Μαρτίου και 1η 

Απριλίου 2023. 

Την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου κήρυξαν ο Διευθύνων 

Σύμβουλος του Ο.Λ.Ε. ΑΕ, Υποναύαρχος ΛΣ (εα)-Πολιτικός Μηχανικός 

και Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής, κ. Απόστολος 

Καμαρινάκης, και ο Καθηγητής ΠΑ.Δ.Α., Πρόεδρος ΠΜΣ ΟΛΑΔ 

Λιμένων και Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής, κ. Σπυρίδων 

Μπινιώρης, οι οποίοι τόνισαν την εποικοδομητική συνεργασία μεταξύ 

Ο.Λ.Ε. ΑΕ - ΠΑ.Δ.Α. ώστε ο Λιμένας Ελευσίνας να καταστεί κέντρο 

ανάπτυξης για ολόκληρη την Δυτική Αττική. 

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης και Βουλευτής Β΄ 

Δυτικής Αττικής, κ. Γεώργιος Κώτσηρας, ο οποίος εξήρε το 

εξωστρεφές έργο της Διοίκησης του Ο.Λ.Ε. ΑΕ και τις πρωτοβουλίες για 

συνέργειες με την πανεπιστημιακή κοινότητα. Ο Αντιπρόεδρος της 

Βουλής και Βουλευτής Β΄ Δυτικής Αττικής, κ. Αθανάσιος Μπούρας, 

απέστειλε χαιρετισμό συγχαίροντας τους διοργανωτές του Συνεδρίου. 

Στον χαιρετισμό του ο Α΄ Γραμματέας της Βουλής και Βουλευτής Β΄ 

Δυτικής Αττικής, κ. Ευάγγελος Λιάκος, αναφέρθηκε στις εξωστρεφείς 

mailto:press@olesa.gr


δράσεις του Ο.Λ.Ε. ΑΕ χαρακτηρίζοντας πρωτοποριακή την συνεργασία 

του Λιμένα Ελευσίνας με την ακαδημαϊκή κοινότητα.  

Το Συνέδριο τίμησε με την παρουσία του ο Γ.Γ. Λιμένων Λιμενικής 

Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων του Υπουργείου Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ευάγγελος Κυριαζόπουλος, ο οποίος 

απηύθυνε χαιρετισμό υπογραμμίζοντας την σημασία της συνεργασίας 

των Λιμένων με τα πανεπιστημιακά ιδρύματα, καθώς ενισχύεται το έργο 

της αξιοποίησης τους και δημιουργούνται νέες θέσεις εργασίας.  

Στις εργασίες του Συνεδρίου συμμετείχε ως μέλος της Επιστημονικής 

Επιτροπής ο Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου και ομότιμος καθηγητής 

ΕΜΠ, κ. Κωνσταντίνος Μουτζούρης, ο οποίος στην τοποθέτηση του 

επεσήμανε την έλλειψη διοίκησης και συντονισμού των λιμένων για την 

εξυπηρέτηση της ακτοπλοϊκής κίνησης και πρότεινε, μεταξύ άλλων, την 

συνένωση των λιμένων σε ευρύτερο επίπεδο. 

Από την πλευρά της Περιφέρειας Αττικής, χαιρετισμό απηύθυνε ο 

Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Αττικής κ. Ελευθέριος Κοσμόπουλος, ο 

οποίος χαρακτήρισε τον Λιμένα Ελευσίνας μοχλό ανάπτυξης για 

ολόκληρη την περιοχή της Δυτικής Αττικής και τόνισε ότι η Περιφέρεια 

βρίσκεται στο πλευρό της Διοίκησης του Ο.Λ.Ε. ΑΕ υποστηρίζοντας 

κάθε προσπάθεια ανάπτυξης. 

Στις εργασίες του Συνεδρίου παραβρέθηκε ο Δήμαρχος Ασπροπύργου κ. 

Νικόλαος Μελετίου, ο οποίος στον χαιρετισμό του αναφέρθηκε στην 

ανάγκη να ολοκληρωθεί το νέο υπό εκπόνηση μάστερ πλαν του Λιμένα 

Ελευσίνας, στο οποίο προβλέπεται και η δημιουργία σύγχρονων πλωτών 

προβλητών στην παραλία Ασπροπύργου, που θα δώσει τουριστική 

ώθηση στην περιοχή. Αναφερόμενος στο Θριάσιο Εμπορευματικό 

Κέντρο ο κ. Μελετίου τόνισε ότι ο Ασπρόπυργος θέλει τα Logistics και 

είναι συμφέρον της πόλης να υπάρχει και ένα σύγχρονο εμπορικό λιμάνι 

εν όψει της σχεδιαζόμενης ανάπτυξης στην περιοχή του Ασπροπύργου. 

Στο Συνέδριο συμμετείχαν ως ομιλητές ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του 

“Πράσινου Ταμείου” κ. Στάθης Σταθόπουλος, ο Επίτιμος Πρόεδρος 

Ένωσης Εφοπλιστών Ναυτιλίας Κρουαζιεροπλοίων και Φορέων 

Ναυτιλίας κ. Θεόδωρος Κόντες, ο Επικεφαλής Στρατηγικής και 

Ανάπτυξης της Ελληνικής Ένωσης Προστασίας Θαλάσσιου 

Περιβάλλοντος- HELMEPA κ. Κωνσταντίνος Τριανταφύλλου, η 

καθηγήτρια του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Πειραιά κα Μαρία Μποϊλέ, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας 

Logistics και Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου κ. Βασίλης 

Ζεϊμπέκης, ο Πρόεδρος του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Ελευσίνας-

Δυτικής Αττικής κ. Βαγγέλης Λίγγος, ο Ερευνητής του Ινστιτούτου 



Βιώσιμης Κινητικότητας και Δικτύων Μεταφορών-Εθνικό Κέντρο 

Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης κ. Ελευθέριος Σδουκόπουλος, ο 

Λιμενάρχης του Κεντρικού Λιμεναρχείου Ελευσίνας Πλοίαρχος Λ.Σ. κ. 

Άγγελος Γραμματέας, ο Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένος 

Βόλου ΑΕ κ. Σωκράτης Αναγνώστου, ο Διευθύνων Σύμβουλος του 

Οργανισμού Λιμένος Ηγουμενίτσας ΑΕ κ. Αθανάσιος Πορφύρης, η 

Επικεφαλής Τομέα Περιβαλλοντικής Προστασίας ΟΛΠ ΑΕ κα 

Χρυσάνθη Κοντογιώργη, ο Ειδικός Σύμβουλος Οργανισμού Λιμένος 

Ηρακλείου ΑΕ κ. Μηνάς Σεϊμένης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 

Διπλωματούχων Ναυπηγών Μηχανικών Ελλάδος (ΣΔΝΜΕ) κ. 

Δημήτριος Παππάς, ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Ωκεανογραφίας- 

Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) κ. Ιωάννης 

Χατζηανέστης, ο Καθηγητής ΕΜΠ Σχολή Ναυπηγών Μηχανολόγων 

Μηχανικών κ. Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, ο Εσωτερικός Ελεγκτής 

Ο.Λ.Ε. ΑΕ καθηγητής κ. Φραγκίσκος Γονιδάκης, ο Αναπληρωτής 

καθηγητής ΠΑ.Δ.Α κ. Νίκος Τσότσολας, η Προϊσταμένη ΔΙ.ΝΕ.Δ. του 

ΥΝΑΝΠ κα Γεωργία Κρασσακοπούλου, ο Πρόεδρος Συνδέσμου 

Ιδιοκτητών Ναυπηγείων Περάματος κ. Θεολόγος Κατσουλάκης, η 

καθηγήτρια ΕΜΠ-Πολιτικός Μηχανικός ΕΔΙΠ κα Θεοδώρα Γιαντσή, ο 

Υποναύαρχος (ε.α.) Λ.Σ.-Ε.Α. κ. Νικόλαος Σπανός, ο Αναπληρωτής 

Καθηγητής ΕΜΠ κ. Νικόλαος Βεντίκος, η καθηγήτρια ΠΑ.ΠΕΙ. κα Φανή 

Σακελλαριάδου, ο Ναυπηγός-Μηχανολόγος Μηχανικός και Υπ. 

Διδάκτορας, Ερευνητής κ. Κωνστ. Λούζης, ο Λέκτορας ΠΑ.Δ.Α. κ. 

Φαίδων Κομισόπουλος, η τ. Αντιπεριφερειάρχης Αττικής Κατερίνα 

Αδαμοπούλου, υψηλόβαθμα στελέχη εταιρειών logistics κ.α. 

Το Συνέδριο παρακολούθησαν, μεταξύ άλλων, στελέχη Οργανισμών 

Λιμένων, εκπρόσωποι εταιρειών στον τομέα της ναυτιλίας, μέλη της 

Ένωσης Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών Δυτικής Αττικής, 

πανεπιστημιακοί, ερευνητές και φοιτητές, ενώ μεγάλη ήταν και η 

συμμετοχή μέσω διαδικτύου. 

Εργασίες Συνεδρίου-Συμπεράσματα 

Κατά τις εργασίες του Συνεδρίου συζητήθηκαν, μεταξύ άλλων, θέματα 

που αφορούν τις νέες συνθήκες και τις σύγχρονες προκλήσεις για την 

Ναυτιλία και τους Λιμένες, όπως οι τεχνολογικές και ενεργειακές 

εξελίξεις, οι επενδύσεις στις υποδομές και οι συνέργειες στον τομέα των 

μεταφορών με επίκεντρο τον Λιμένα Ελευσίνας. 

Συμπερασματικά, αναδείχθηκαν τα εξής: 

• Η συνεργασία των λιμένων με την πανεπιστημιακή κοινότητα σε 

τομείς τεχνογνωσίας και καινοτομίας ενισχύει την αξιοποίηση του 

λιμενικού συστήματος.  



• Αναγνωρίστηκε η ανάγκη μετεκπαίδευσης και πιστοποίησης των 

εργαζομένων στους λιμένες, καθώς και η αξιοποίηση των 

μεταπτυχιακών σπουδαστών των Ναυτιλιακών σπουδών σε θέσεις 

εργασίας. 

• Οι λιμενικές υποδομές της Ελευσίνας έχουν την δυναμική για την 

ανάπτυξη της εμπορικής και τουριστικής εξέλιξης της ευρύτερης 

περιοχής της Δυτικής Αττικής. Επίσης διακρίνονται για τον 

κομβικό τους ρόλο στην αλυσίδα των συνδυασμένων 

εμπορευματικών μεταφορών εν όψει της δημιουργίας του 

Εμπορευματικού Κέντρου στο Θριάσιο πεδίο. 

• H περιοχή του Θριάσιου πεδίου θεωρείται ιδανική για την 

ανάπτυξη αποθηκευτικών χώρων και logistics, αλλά είναι 

απαραίτητος ο χωροταξικός σχεδιασμός προκειμένου να 

προχωρήσουν οι σχετικές επενδύσεις.  

• Ιδιαίτερα σημαντικό κρίνεται το έργο που υλοποιεί τα τελευταία 

χρόνια ο Ο.Λ.Ε. ΑΕ, έχοντας καταφέρει να απομακρύνει 17 

επιβλαβή πλοία και ναυάγια από την περιοχή αρμοδιότητάς του, 

από το 2020 μέχρι σήμερα. Στο πλαίσιο αυτό ο Ο.Λ.Ε. ΑΕ μπορεί 

να χρηματοδοτηθεί από το πρόγραμμα “Γαλάζιο Ταμείο” για την 

απομάκρυνση των ναυαγίων, με ορατά τα αποτελέσματα της 

χρηματοδότησης το 2024.  

• Τα ναυπηγεία δεν εμποδίζουν τις δραστηριότητες ενός λιμένα, 

αλλά αντιθέτως τις συμπληρώνουν.  

• Το θέμα του cold ironing (ηλεκτροδότηση ελλιμενισμένων πλοίων) 

αξιολογείται θετικά εφόσον παρέχεται μέσω της αξιοποίησης 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.  

• Η αειφόρος ανάπτυξη και η πράσινη ανάπτυξη των λιμένων και 

της σχετικής αλυσίδας εφοδιαστικής τους, καθώς και οι 

δραστηριότητες προστιθέμενης αξίας θα πρέπει να λαμβάνουν 

υπόψη την ποιότητα του περιβάλλοντος μαζί με την οικονομική 

ανάπτυξη και την κοινωνική ευθύνη με ολιστικό και συστημικό 

τρόπο. 

Οι εργασίες του Συνεδρίου ολοκληρώθηκαν με την παρουσίαση 

διπλωματικών εργασιών που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών – Οργάνωση, Λειτουργία, 

Ανάπτυξη και Διοίκηση Λιμένων του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής.  

 


